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Baccalauréat Blanc de Mathématiques

Information chiffrée - Statistiques - Fonctions - Suites

1l sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures, de la rédaction ainsi que de la justification apporté a
chacune des réponses.
Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
La feuille d’annexe est a rendre avec votre copie a la fin de I'épreuve, méme si rien n'a été écrit dessus
Lusage de la calculatrice est autorisé.

Durée de U'épreuve : 2 heures

Lycée René Cassin
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Cette feuille est a détacher du sujet et doit étre rendue avec votre copie a la fin de I'épreuve.
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Exercicel : 7 points

Une entreprise fabrique des bonbons de poids théorique 6 grammes chacun.

1. Une association de consommateurs veut contrdler si ces masses sont respectées. Elle achéte et pése un grand
nombre de bonbons.

Le statisticien de I'association traite cette liste de données (noté Série A) et rend le diagramme en boite ci-
dessous :

Alalecture de ce diagramme, préciser pour chacune des affirmations suivantes, si elle est vraie, fausse, ou si
I'on ne peut pas se prononcer. (On justifiera soigneusement la réponse)
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| |
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* Affirmation A : "La moitié environ des bonbons a une masse inférieure & 6,10g."

¢ Affirmation B : "La masse moyenne de ces bonbons est 6,10g"

 Affirmation C : "Si on classait tous les bonbons prélevés, du plus léger au plus lourd, les masses des 25%
les plus 1égers s’échelonneraient de 3,78g a 5,50g."

» Affirmation D : "Les services de la répression des fraudes tolérant que 10% des bonbons aient une masse
inférieure a ce qui est écrit sur 'emballage, 'entreprise est donc en regle."

2. Auvu de ces résultats, 'entreprise qui produit les bonbons décide de changer la machine qui les fabrique.

Pour comparer la nouvelle production a I'ancienne, on préléve un nouvel échantillon dont les résultats sont
dans le tableau ci-dessous (noté Série B).

6| 6111612 | 6,14 | 6,14 | 6,15 | 6,17 | 6,20 | 6,20 | 6,22 | 6,24 | 6,26 | 6,28 | 6,32 | 6,50

a. Déterminer la médiane et les quartiles de cette série statistique.
b. Représenter la série B a I'aide d'un diagramme en boite sur ’TANNEXE 1 (située a la fin du sujet).

c. Formuler, pour la production de la nouvelle machine, trois affirmations exactes : I'une sur le modele de
I'affirmation A, une autre sur celui de I'affirmation C et la derniére sur celui de I'affirmation D.

Exercice2 : 3 points

Lors de 'assemblée général d'un syndic de copropriété, le responsable du syndic annonce une augmentation de
25% de ses honoraires pour 'année prochaine. Les membres de I'assemblée se disent que cela fait beaucoup, surtout
que 'année précédente, I'augmentation était déja de 14%.

Le responsable leur dit : « Cela fait une grosse augmentation j’en suis conscient, mais nous sommes toujours
moins cher que nos concurrents qui ont augmenté de 40% sur les deux ans. »

Que pensez de cette affirmation?

Exercice3 : 4 points

1. Pourun certain modele de voiture, un assureur A propose : "30% d’économie moyenne par rapport al’assureur
B, soit 225 euros d’économie".

Quel tarif 'assureur A attribue-t-il, pour ce modéle de voiture, a I'assureur B?

2. Le directeur d'une gare SNCF fait un bilan sur les 160 trains de la journée : 24 trains sont arrivés avec plus de
10 minutes de retard, et les contr6leurs ont trouvé des fraudeurs dans 75% des trains en retard.

a. Donner (en pourcentage) la proportion de trains arrivés avec plus de 10 minutes de retard.
b. Donner (en pourcentage) la proportion de trains avec des fraudeurs.

3. En 2009, en France il y avait en moyenne 2577000 chomeurs (hommes et femmes confondus) ce qui représen-
tait 9,1% de la population active. Déterminer la population active de la France en 2009.

4. Suite a un bug informatique, le prix d’un article a subi une hausse de 13%. Déterminer le taux qu'’il faudrait
appliquer pour pouvoir faire en sorte que 'article retrouve son prix initial.



Exercice4 : 7,5 points

PARTIE A : Etude de fonctions.

Soient C ,R et B trois fonctions définies sur l'intervalle [0;30] par:

(2 B

C(x) =4x%+4x +574 R(x) =130x B(x) = —4x%+126x—574

. Calculer C(0) et B(15,75).

. Résoudre I'équation 4x% + 4x + 574 = 0.

. Vérifier que B(x) = —4 (x — 15,75)2 + 418,25.

. Compléter le tableau de variation de la fonction B sur 'TANNEXE 2.
. Résoudre B(x) =162,25.

PARTIE B : Application a la gestion d'une entreprise.

Lentreprise DABOPO commercialise des pneus. La production mensuelle maximale est de 30000 pneus, vendus
aun prix de 130€ le pneu. On suppose que la totalité de la production est vendue chaque mois.

Chaque mois, pour x milliers de pneus vendus, les cofits de production sont donnés en milliers d’euros par la
fonction C de la partie A.

De la méme facon, la recette (ou chiffre d’affaires) est donné par la fonction R et le bénéfice est donné par la
fonction B de la partie A.

1. Expliquer pourquoi, la recette de cette entreprise, peut étre modélisée par: R(x) = 130x.
2. Pour chacune des questions suivantes, utiliser les réponses obtenues dans la partie A pour répondre :
a. Quels sont les cofits fixes de cette entreprise? (On rappelle que les cofits fixes d'une entreprise, sont les
cofits a payer par celle-ci méme lorsqu’elle ne produit rien.)
b. Quel est le bénéfice maximal réalisé en un mois par cette entreprise?
Pour quelle quantité de pneus vendus?
c. Quelle quantité de pneus 'entreprise doit-elle produire et vendre pour réaliser un bénéfice de 162 250€ ?
Exercice5 : 3 points
1. Soit la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par u, = 20n* + 19x.
Calculer ug, u; et us.
2. Soit la suite (v,;) définie par son premier terme vy = 3 et pour tout entier naturel n, v, =5v, —1.
a. Calculer les termes vy, vy, U3 et v4.
b. Construire la représentation graphique des cinq premiers termes de la suite (v,) sur 'TANNEXE 3.
Exercice6 : 5,5 points

Patricia décide de se lancer dans I'apiculture. Apreés avoir suivi une formation d’'une année, elle investit
dans un essaim de 5000 abeilles et d'une reine. On estime que le nombre d’abeilles baisse de 3% par semaine.
On note uy, le nombre d’abeilles restantes dans la ruche apreés n semaines. On a donc 1y = 5000.

1.
2.
3.

Calculer u;, uy et us.
Jusifier que v, =0,97 x uy,.

Une ruche produit du miel si au moins 2500 abeilles 'habitent. A 'aide de la calculatrice, donner le nombre
de semaines pendant lesquelles I'essaim de Patricia restera productif.

Elie travaille dans la reconversion d’essaims non exploitables. Il les achete dés qu’ils ont 2300 abeilles et les
laissent se régénérer dans des lieux sans pesticide. En moyenne, chaque semaine, la population d'un essaim
augmente alors de 87 abeilles.

On note v, le nombre d’abeilles dans la ruche apres 7 semaines. On a donc vy = 2300.
a. Calculer vy, v, et vs.
b. Exprimer v, en fonction de v,,.

c. Déterminer a partir de combien de semaines une ruche peut a nouveau produire du miel.



